

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Francisco concertado

SUSCRIPCIONES		Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año	25 números
Granada	Plas.	150	450	900	1800	75 céntimos
Provincias		175	500	1000	2000	
Extranjero			1000	2000	4000	

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, Calle de Gracia, núm. 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos núm. 87

INSECCIONES		1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, líneas, una vez tipo 8		2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Mortuorios y reclamos, línea		10 p.	5 p.	2'00 p.	0'80 p.
Comunicados, líneas		100 p.	75 p.	2 a 50	

Abonos Sociedad anónima
 PRINCESA, 21
 BARCELONA
 Fábrica en Badalona
 productos químicos para la industria y la agricultura.
 Primeras materias para abonos
 Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc., etc.
 Almacén y despacho en Granada a cargo de D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, Plaza de la Universidad, núm. 4.

NUESTRAS CARRETERAS
 Multitud de veces nos hemos ocupado del mal estado de las pocas carreteras que cruzan esta provincia, y muy especialmente de la de Granada a Motril, que siendo de primer orden y la de más tránsito, y llevando abierta al servicio público más de medio siglo, aún no está terminada.

de ni de saludable experiencia, ni de eficaz estímulo?
 ¿Seguirán las cosas como están?
 Mucho esperamos del patriotismo y del influjo de D. Natalio Rivas, principal protagonista del lamentable suceso; pero es tanto lo que hay que hacer, para que nuestra administración central se digna preocuparse de los intereses provinciales que no es extraño que todos los entusiasmos se debiliten, todas las energías se cansen y todos los esfuerzos se agoten.

Confiamos, sin embargo, en que algo se hará para remediar tan graves males; para conseguir que la comunicación entre Granada y dos de las más importantes regiones de la provincia y la de los pueblos que las ocupan entre sí, se realice, si no en grandes condiciones de adelanto, al menos en forma si quiera posible.

CRONIQUELLA

NATURALIDAD

Se ha proclamado, que la Naturaleza y el Arte deben ir unidas, y esta es la tendencia del Arte moderno, en sus distintas manifestaciones.
 Yo no soy crítico de Arte; pero encuentro que éste, es más noble, más esquisito, más sugestivo, si va de la mano con la sencillez, que es la cualidad más encantadora.

Lo que se hace singularización, sin exageración, sin esfuerzo aparente, sin artificio, sin buscar el efecto, lo que tiene más trazo y seguro.
 Por eso, proceder de conformidad a las leyes ordinarias y comunes, siempre que se ponga gracia e ingenio en la obra, ofrecerá el doble atractivo, el doble prestigio, de la verdad y de la belleza creada.

Hablar, leer, declamar, de un modo claro y sencillo, es de un efecto egregio.
 La literatura, esta por excelencia, arte, egregio, requiere la mayor libertad y facilidad, harto difíciles.

En el trato, la ingenuidad y delicadeza de expresión y modales, están recomendadísimas como del gusto más depurado.
 Cuando una persona se presenta ó manifiesta enfáticamente, se dice de ella: Fulano es muy cómico; le sienta muy mal aquel tono cómico que afecta, etcétera.

Y es que el énfasis cómico, va estando ya en desuso, hasta en el mismo teatro; pues á él deben llevarse las costumbres, las maneras, las trazas características, que se practican y son corrientes en la Sociedad y en la época á que pertenecen las escenas que se representan, ó el fingimiento resulta grosero y fuera de actualidad y verosímil.

Todo esto se me ha ocurrido, á propósito del nuevo arte de que se valen para realizar felizmente sus fechorías los rateros granadinos.
 Indudablemente marchan con el progreso y siguen la escuela modernista, tan en boga, para todas las operaciones inteligentes y delicadas.

Antes, eran los ladronzuelos ó descañados indocitos, rústicos y zafios, que no sabían ejercer de la perfección su cometido, porque sus propias actitudes sospechosas les delataban; y en exceso de precauciones les ponían al alcance de las manos que pudieran sorprenderlos con las suyas en la masa, como suele decirse.

Los contemporáneos son más hábiles, más finos, más perspicaces y cautos.
 Pasan desapercibidos para todo el mundo.

Y adoptan medios geniales de asegurar el éxito de sus negocios.
 Van de paso como ciudadanos pacíficos é inofensivos, como artesanos honrados, y de camino todo lo ven, todo lo observan, todo lo escudriñan, pues es necesario adquirir recursos.

Ejemplo: uno descubre una hermosa instalación de alumbrado eléctrico, estudia el caso, se da una palmadita en la frente, y ya está: coje una escalera, unos alicates y un saco; llega tranquilamente, sosegadamente, á la casa donde se halla el objeto de su codicia; entra, saluda a quien halla al paso, coloca la escalera, desmonta despacio y sin causar averías el material, lo guarda, sale y, poco después, toma asiento á lo burgués en un café á saborear el rico móka, llevando en plata sonante, en el bolsi lo del chaleco, el fruto de su trabajo suave y ligero.

¡Que le echen a ese pájaro un nudo en la cola!
 Un colega suyo... pero remito al lector á la sección de sucesos del presente número, y los conocerá con pelos y señales.

Yo debo limitarme á consignar mi admiración hacia esos obreros de harto que han perfeccionado los procedimientos en términos insuperables.
 Ellos no sufrirán accidentes del trabajo, porque en las cosas peligrosas ó expuestas, proceden con reflexión, pulso, detenimiento; para evitar tropiezos y desgracias; ateniéndose constantemente al refrán que aconseja: *Al peligro con tiempo y al remedio con tiempo*.
 Son activos, á fin de no sufrir escaseces ni miserias; pero buscan la eficacia de su labor en la naturalidad, en la prudencia al realizar sus beneficios, llevando la cara descubierta y desechando pueriles temores y recelos en los momentos más comprometidos.

EL MATRIMONIO

FRAGMENTO
 Overtones mil acaes esto de tomar mujer.
 Por de pronto suelen ser malos los preliminares.
 Estos sonanzas, desvelos, citas, rondas, desafíos, transchadas y desvíos, y peloteras y celos.
 Suele la amada bellida traer á veces sin irse guiñando el ojo al vecino.
 Todo esto es malo; es verdad.
 Debo decir a ser su esposo, y antes que la más negra de la veterana suagra el examen codicioso.
 Viene el gasto que cosa obvia y te exprimen sin piedad, cuando no la vanidad, los caprichos de la novia.
 Llegamos al desposorio: ¡das el suspirado sí!

Gracias á Dios hasta aquí has pasado el Purgatorio.
 Mas preso en el lazo tierno un amoroso afán reposa.
 ¡Oh! entonces ya es otra cosa; entonces entre el infierno.
 GARCIA GUTIERREZ.

FILOSOFÍA MORAL

LA VENGANZA

Esta pasión, propia de las almas ruidas y miserables; todo cuanto aliente al hombre la generosidad del perdón, le degrada y envilece la venganza. El hombre que aquí en la tierra no perdona, puede con gran fundamento temer que Dios no le perdone.
 La venganza es enemiga declarada de la generosidad y ha causado más víctimas á la humanidad que todos los azotes que Dios le envía. Ella, como consecuencia de la ceguera de la ira, lleva á cabo los más ciegos y funestos hechos, que no pueden examinarse sin que á nuestros rostros suba el rubor, ni sin que nuestra sensibilidad se horrorice.

Multitud de inocentes han sucumbido á su empuje brutal; y á innumerables ha hecho apurar hasta las heces la copa de la amargura. Si véis un hombre que cae y otro á quien la guardia civil conduce á la cárcel, ya podéis advertir que se trata de una venganza satisfecha.

Imposible sería en estas cortas líneas, demostrar todas las hecatombes ni las lágrimas que por su causa se han derramado; como tampoco señalar el número casi infinito de hombres que esta pasión vil é infame ha conducido á las afrentas de un patibulo. En cambio de todos estos horrores ¡gran noble, elevado y digno del ser racional se presenta el perdón! Si todos nos conveniéramos de que jamás somos más elevados que cuando nos reconciliamos con nuestros enemigos, jamás nos vergüemos; hagámoslo y nos convencemos.—C. de C.

Raterías modernistas

El colmo de la frescura

Hoy podemos servir al lector informaciones sugestivas, por las circunstanias y detalles que concurren en los hechos ignorados á que se reflexen.
 El episodio de estas historias verdaderas, á fin de partir de una base, orientándose á sí mismo, empieza por recordar el caso menudo, ocurrido recientemente á la entrada de un patio, en una casa de esta ciudad; aquel hombre que penetró cargado con una escalera de mano, á la que subió tranquilamente, delante de algún vecino, para robar el aparato de luz eléctrica.

Este suceso de tan poca monta, revelan su autor una frescura de muchos grados bajo cero, en ventajosa competencia con la temperatura que venimos aguantando. Quizás ese ratero lo es por sport, ó por inspiración, como si se hubiera propuesto ensayar un nuevo sistema de su invención particular. Se habrá dicho que nada tiene de meritosa la labor del descañador, que acocha, aprovecha el momento en que nadie lo observa, coge lo primero que tiene al alcance de la mano, y huye dando á los pies toda la corriente; que la fauna del *espaldista*, manejando la genzúa, sorprendiendo en su hogar á los vecinos, empuñando y fracturando muebles, sobre ser muy antigua, tiene sus quiebras, pues no es lo peor la posibilidad de caer en las garras policíacas, sino que cualquier sorprendido pueda encontrar facilidad para darle un tiro en la coronilla al caer del alba. Y decididme, ¿robar como si dispusiera de lo que legi-

timamente le pertenece, con naturalidad, por derecho propio; de este modo, nadie se fija, todos se despiden y él prosigue, en el ejercicio de su profesión, obteniendo el debido fruto de su sistema.

No sabemos si el autor de otros dos hurtos que vamos á narrar, es el mismo fresco de la escalera, ó si le ha sucedido ya un competidor, dispuesto á imitarle hasta la marca de fábrica.
 El lector juzgará.

Un maestro sin paños
 Anteayer tarde llegó un profesor de instrucción primaria á una casa de pisos del Banco del Salón, y subió al domicilio de un sacerdote que vive en compañía de su señora hermana.

Permaneció allí buen rato, no sabemos si en ejercicio de su profesión ó de visita simplemente, y al fin despidiéndose, sellando el pañuelo para recoger de la antecámara su capa y su paraguas.
 La capa no estaba allí pero el paraguas... tampoco.

¿Será algún zombi que se le habrá ocurrido el señor cura? Pero desechó juemáticamente tal idea, pues ya había pisado el Carnaval y el padre de almas estaría pensando únicamente en la ceniza y en el momento homo.

Atisbó por las cercanas puertas, miró debajo de las sillas... ¡panda! Y á todo esto, caía el diluvio y el frío helaba las narices de los ojos.
 Salió el sacerdote, sorprendiéndose al ver todavía en su casa al maestro de escuela; buscaron y rebucaron. Todo fué inútil.

Y la criada, que entraba en aquel momento por la entornada puerta del piso, exclamó:
 —Lo que yo sé, es que un muchacho muy guapo, con para us y cepa, que bajaba hacia un ratillo por la escalera, me ha mirado con mucho ángel.

—¿Demonio!
 Y el maestro salió corriendo para ver si alcanzaba al individuo que tenía una impresión causada en las corzonas plateriles.

No sabemos cómo habrá terminado el suceso, del que no se ha dado conocimiento á las autoridades; pero suponemos que á estas horas tendrá el muchacho con que aguantar los rateros de justicia indolentes.
Magistrado sin chaleco

El primer rumor que llegó á nuestros oídos, no podía ser más alarmante.
 Decíase que un sujeto habíase atrevido á realizar una ratería en la Audiencia, y nada menos que en las habitaciones particulares del Presidente, señor Gallón. Valía la pena de comprobar la noticia.

Algún fundamento, tenía, pero no ocurrió nada en el Palacio de Justicia, sino en el domicilio particular del Presidente de la Sala de lo civil, Sr. Velasco, hace algunos días.

Un individuo subió al piso donde dicho magistrado habita; dió los buenos días á la mariterna y penetró airosoamente; atravesó dos ó tres habitaciones, y parándose en que estaba á su medida un chaleco en buen uso que sobre una silla estaba, se lo apropió, sin cuidarse de sacar previamente el reloj guardado en el bolsillo izquierdo de la prenda, y se retiró sin topar nuevamente con la doméstica.

Cuando llegó al piso bajo, saludó amablemente á la portera con un sonoro ¡usted lo pase bien!
 La criada había confundido al ratero con el barbero del señorito.
 El Sr. Velasco no ha creído oportuno dar conocimiento del suceso á la policía.

LA COSECHA DE ACEITE

En términos generales, bien podemos decir que el año silvívoro ha sido poco ó nada satisfactorio en casi todos los centros productores, y muy especialmente en las tres principales naciones que casi ocupan este comercio en el resto del mundo; porque Italia, que es gran cosechadora de aceite de oliva, solo ha recogido como un tercio de la cosecha normal ó ordinaria; Francia ni siquiera ha llegado á obtener un tercio, y en España, como vamos á ver más en detalle, tampoco ha sido muy halagüosa la campaña que está terminando.

Según informes, resulta que la cosecha ha sido buena en Lérida, Urgel, Gerriar y el Alto Aragón (provincia de Huesca), siendo también de calidad superior. Ha sido buena, asimismo, en la provincia de Logroño y parte de Navarra.

La región andaluza sufrió este año muy mal librada, porque Sevilla que es la que tiene más abundancia, solo alcanzó media cosecha, pero de buena calidad. Jén vendrá á recoger un tercio, Córdoba apenas llegará á un cuarto del promedio normal, y en Málaga es poco menos que nula la cosecha de aceitunas, pudiendo decirse otro tanto de las dos provincias extremeñas de Badajoz y Cáceres.

Del Bjo Aragón (Terral) no podemos decir lo mismo que del Alto, pues allí han tenido que contentarse con una cuarta parte de la cosecha ordinaria; y lo propio puede decirse de lo que llaman la Ribera del Ebro, ó sea todos los públicos de la provincia de Tarragona situados en las orillas

del Ebro, menos de la importantísima región de Tortosa, donde solo se ha recolectado una quinta parte. Ampurdán tienen un tercio de cosecha y un cuarto en la isla de Mallorca.

EL PRECIO DEL TRIGO

Según la nota que en la Gaceta publica la Dirección general de Aduanas, el precio medio general del trigo en los mercados reguladores de Castilla, durante la semana que medie desde los días 4 al 10 de Febrero de 1907, ha sido el siguiente:
 Salamanca, 22,97 pesetas los 100 kilos; Zamora, 23,03; Palencia, 23,08; Valladolid, 23,66; Burgos, 22,78.

Precio medio general, 23,08; precio medio de la semana anterior, 23,11, y diferencia en baja, 0,03.
 Con arreglo á las estadísticas de la Junta agronómica la cosecha de 38.880.377 quintales métricos de trigo en el año 1906 ha superado á la del 1905 en 13.104.874 quintales métricos.

Esta cosecha de 1906, que puede calificarse de muy buena dentro de las condiciones de desenvolvimiento de la producción triguera, se reparte geográficamente en calidad, del modo siguiente:
 Muy buena en Madrid, Orense, Vizcaya, Guadalupe y Huelva; buena en Toledo, Guadalajara, Ciudad Real, Cáceres y Badajoz, en toda Castilla la Vieja, en Aragón y Rioja; en casi toda la región llamada leonesa, excepto en Santander, en Coruña, Lugo y Pontevedra; en las Vascongadas y Navarra; en casi toda Cataluña y Levante; en Granada, Jaén, Sevilla, Cádiz y Córdoba y en Baleares, Regular en Albacete, Santander, Oviedo, León, Murcia, Almería y Canarias, y mala tan solo, en Orense.

El Sindicato alcoholero

El Sindicato nacional de viticultores y alcoholeros ha adoptado las siguientes resoluciones: Solicitar una audiencia del señor Omsa para exponerle la aspiración de las clases que representan en el referente a la reforma de la ley sobre los alcoholeros.

El día 20 de febrero, cuando la designación de la fecha al juicio de la Presidencia.
 B. Dirigir á las clases interesadas un manifiesto haciendo historia de las gestiones llevadas á cabo cerca de los gobiernos liberales.

EL DESFILE
 Dicen de Madrid:
 No se trata del carnavalesco, aunque, por los ridículos disfraces con que algunos pretenden encubrir sus intenciones, pudiera confundirse con él. Se trata del obligado desfile de gobernadores, caciques, candidatos, mandidores y electores, grandes y chicos.

El saón rojo de Gobernación hierve, y el señor La Cierva, solicitado por centenares de manos efusivas, adalado por grupos de bocas diplomáticas, abrumado por montañas de cartas y tarjetas, pone en juego toda su habilidad, toda su ductilidad, toda su astucia para rechazar sin ofender, para insistir sin soltar prendas, para prometer vagamente y resistir con durezza y negar fingiendo cariñoso interés.

Se organizan campañas, se ultiman combinaciones, sellanse contratos, y el ministro, esclavizado por la máquina electorera, sólo piensa en bilvanar el gran tapiz conservador con arreglo á las órdenes del jefe.

El mismo señor Maura se ve esediado por la legión infatigable de los candidatos, que intrigan contra los montañillas rebeldes, contra los caudillos enemigos, contra los funcionarios judiciales que no se doblegan... Y así van desfilando los engendrados del Parlamento futuro, del que, como de los anteriores, podremos decir tanta linda atrocidad.

Notas municipales
 Comisión de Beneficencia.—Ayer se reunió esta comisión presidida por el señor Sánchez López con asistencia de los señores Contreras, Guglieri y Oliveras, acordándose:
 Nombrar mastrona de la Beneficencia municipal á doña Rafaela Moreno.
 Aprochar las cuentas de medicinas facilitadas á los pobres en el mes de Diciembre, y las del mismo mes utilizadas en la casa de socorro, de los farmacéuticos Ocaña y Galvez.
 Dando cuenta de una instancia del veterinario municipal señor Mesa, manifestando no hallarse en condiciones higiénicas el local de carnización de cerdos de los señores Echevarría, se designa á los señores Mesa, Decano de la Beneficencia señor Simancas, Contreras y Oliveras para que hagan una visita de inspección á dicho local é informe.

Comisión de aguas.—Bajo la presidencia del señor Nacher se reunió también esta comisión, asistiendo los señores Gómez Tortosa, Guglieri y Contreras, acordándose:
 Conceder licencia á D. Fernando Medina Fontoni y D. Francisco López

Agencia para derivar aguas de la tubería general para las casas de su propiedad de las calles de Oñena y Reyes Católicos, respectivamente.
 Que pase á panacea del Sr. Nacher un oficio del Gobernador proponiendo que el Ayuntamiento surta de aguas las casas de Beneficencia provincial y á cambio la Diputación cedera las sobrantes.

Aprobar un presupuesto para un ramal de tubería de hierro desde la calle de Mesones á la plaza del Santo Cristo.

Otros dos para continuar los darros de las calles de San Antón y Puentezuñela.
 De Fomento.—La comisión municipal de Fomento no se reunió ayer por falta de número.
 Peones.—En las obras municipales estuvieron ayer invertidos 165 peones.

NOTICIAS MILITARES

Brevemente publicará el *Diario Oficial del Ministerio de Guerra* el reglamento para el próximo concurso hipico.
 El fallecimiento del general Suro deja en el generalato dos vacantes: una de general de división y otra de general de brigada. Ambas corresponden al ascenso, y la última al cuerpo de Ingenieros en el turno de proporcionalidad.

El número 1 en este Cuerpo es el coronel don Joaquín Barrquer, que en Octubre próximo cumple la edad forzosa para el pase á la situación de retirado.
 Ha sido designado para ocupar la plaza de jefe de estudios en el Colegio de María Cristina, vacante por ascenso del que la ocupaba, Sr. Malibran, el comandante de Infantería D. Antonio Ecribano.

Ha salido de Cádiz el batallón de Cazadores de Galicia, que mandaba el teniente coronel don José Martínez Lacosta, destinado á prestar servicio de guarnición en Jerez de la Frontera, donde llegará á fines de semana.
 Ha estado en el cargo de ayudante del Contralmirante Excmo. Sr. D. Enrique Santillán, el alférez de navío don Ramón de la Cruz, el cual ha sido agregado á la Comandancia de Marina de Cádiz.

Los escolares del Magisterio

Se han vuelto á reunir estos escolares, presididos por el Sr. Vargas Oropesa.
 Abierta la sesión, se dió lectura al acta de la anterior, siendo aprobada.
 A continuación se usó de la palabra el Sr. Casares, quien lee su conferencia sobre el tema «La Moral en la Escuela».

Empieza dicho señor, haciendo ver la importancia de la Moral, tanto en lo que respecta al individuo, como en sus relaciones con los pueblos. Dice que la Moral es el gran regulador de las acciones humanas, y el primer elemento de libertad y grandeza de las naciones.
 Pasa después á examinar la educación moral, tal como debe darse en las Escuelas, diciendo que considera peligrosa para dicha educación la enseñanza de la Historia, según es costumbre darle, reduciéndola a un simple exposición de hechos, sin enseñar lo bueno como bueno y lo malo como malo.

Estudia la influencia de la familia y de la sociedad en la educación moral, y termina estimulando á todos á que cumplan con su deber cuando se encuentren al frente de sus escuelas, aunque infancias exteriores hagan improductivos muchos de sus esfuerzos.
 Después se puso a discusión el proyecto de Reglamento presentado por el Sr. Casares para que rija en la Sociedad que están organizando dichos escolares con el nombre «La Unión del Magisterio».

Granada al día

Le han sido comunicados al Gobernador los accidentes de trabajo sufridos por los obreros Máximo Albes y Francisco Martín Puertas, en la fábrica azucarera denominada «La Vega», término de Atarfe.
 También se le ha comunicado el sufrido por el carrero de la sociedad La Unión Resinera Española, Antonio Gutiérrez Roja.

Ha sido nombrado maestro interino de la escuela de niños de Maro, anejo de Nerja, D. Joaquín Herrera Alvarez.
 Don Manuel Labella Morillas, ha solicitado veinte pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «La Bella», término de Ferrera.

Han sido autorizados los presupuestos ordinarios para el presente año, formados por los Ayuntamientos de Dílar, Mondújar y Gobernador.
 Ha ingresado en el departamento de dementes la vecina de Castril, Juliana Soria Diaz.

Para el día 25 del corriente mes se ha señalado la subasta de alhajas y ropas vendidas y no renovadas en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de esta capital.

LA ANTIGUA CASA AURIOLES
Abierta nuevamente al público, como SUCURSAL DEL PIE DE LA TORRE, vende los mejores chocolates elaborados á brazo, y ofrece grandes existencias en COMESTIBLES FINOS
Vinos y licores de las mejores marcas y cuantos artículos son concernientes al ramo de ultramarinos.

Almacenes de Primeras Materias
Fabricación de abonos completos para toda clase de cultivos
CARRILLO Y C. A.—GRANADA
Superfosfato de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.
Dirección y almacenes en Granada, Calle Alhóndiga números 11 y 13
Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23
FABRICA Y DEPÓSITO, ESTACION DE ATARFE

Viajeros.—Ha marchado á Oros, acompañado de su esposa, don José María Villalobos.
—Ha regresado de Cádiz, con la suya, el doctor don Juan Martín Aguilar.
Hotel París.—Han llegado, don Antonio Llanea, don Luis Taviza é hijo, don Fernando Martín Nadeles, don Juan Montañez, Mr. Herbert Boskell, Mr. J. Tannemann y don Enrique Muleras.

El Tribunal Supremo, ha desestimado el recurso de casación que preparó Santiago Rodríguez, en causa por disparo y lesiones.
Dicho Tribunal ha tenido por desistido el recurso que interpuso Marcelino Rodríguez, en causa por lesiones.

Ayer fué curado en el hospital de San Juan de Dios, Francisco García Jiménez, de una herida leve en la caja derecha que se ocasionó de caída casual que dió en la vía pública.
Ha sido nombrado juez municipal de La Puerta (Jaén), D. Terbio Cospedar Aguilar.

El vecino de Guadalupe, D. Luis Bosales, se encontró anoche en el motor de los tranvías núm. 12, un alfiler de corbata de oro con varios brillantes, el cual le entregó al agente de vigilancia Federico Triviño.
El alcalde de Láchar ha pedido al Gobernador cristales de línea venana.

El Alcaide de Láchar ha quedado expuesto al público el reparto de la contribución territorial, para oír reclamaciones por término de ocho días.
Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Manuel Lapradá Estrada, teniente coronel de Vitoria.—Imaginario, D. Pedro Lozano González, teniente coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, don Luis Ruano Morote, segundo capitán de Artillería.—Plantón en el Gobierno militar, Vitoria.—Plantón en Torres Bernájes, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.
Después de cualquiera de los deportes modernos, en que el sudor puede producir graves trastornos, recomendamos por distinguidos médicos una fuerte fricción de AGUA COLONIA DE ORIVE
Interesante.—El Elixir Estomacal de Sís de Carlos es de éxito seguro en las diarreas de los niños, en todas sus edades.

Un mobiliario completo, puede adquirirse al contado ó á plazos, en el taller de Federico Quesada, San Jerónimo, 25
El mejor desayuno.—Lo es sin duda alguna, el exquisito chocolate que se vende en la Sucursal del Pie de la Torre, antigua casa Aurioles.

DE POLÍTICA

El Gobernador civil Sr. Soler y Casajuana, celebró ayer una detenida conferencia con el Presidente de la Diputación, Sr. Aguilera Moreno, sobre asuntos provinciales.

La especie lanzada por un diario de la mañana, sobre la presentación de la candidatura de D. Gonzalo Fernández de Córdoba para la diputación á Cortes por Loja, si retirará la suya el Sr. Conde de Castillejos a causa del mal estado de su salud, está desmentida de fondeamento.

El candidato es el Sr. Conde, y en caso de que desistiera por el motivo á que el colega se refiere, lo sería su hermano, el ex-Alcalde de Granada y de Loja, D. Francisco Campos Cervetto.
El Sr. Fernández de Córdoba, muy ajeno á estos preludios electorales, se encuentra en Madrid tomando parte en oposiciones á cátedras.

Ayer regresó de Orgiva el ex-Subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros, D. Natalio Rivas Santiago.
Poco después de su llegada visitó al Gobernador civil, D. Luis Soler y Casajuana.

El diputado á Cortes por Motril, señor Márquez, conferenció ayer tarde con el Gobernador.
Ambos planearon la combinación de candidaturas para diputados provinciales por el expresado distrito.
Para ultimarla en definitiva, se reunirán nuevamente.

Huéscar el propietario metriqueño don Francisco Martín.
Insistíase ayer en que el distrito está arreglado para el Magistrado del Supremo Sr. Barroeta.
Agregábase que á no ser diputado el Sr. Barroeta, será Senador; en cuyo caso no habrá otro candidato para diputado por Huéscar, que el hijo político de aquél, distinguido abogado madrileño, Sr. Morote.
Otros políticos contestaban, que don Francisco Martín, fíjimo del jefe del Gobierno, está encasillado por dicho distrito, y que todo lo que encontraría se invente y discurre, es perder lastimosamente el tiempo.

El Sr. Martín llegará esta tarde á Granada.
Al Sr. Gobernador le dirigimos anoche la obligada pregunta:—¿Qué hay de la Alcaldía?
Y el Sr. Soler y Casajuana, que es posible estuviera esperando desde por la tarde la noticia del nombramiento, nos dió la también obligada respuesta, aunque menos lacónica que de ordinario.

—No hay nada; pero ya no se hará esperar mucho tiempo.
Añadió que está satisfecho, pues desde ahora en adelante reinaza por toda la concordia en el partido conservador granadino.
Los políticos mostrábase muy soliviantados, como si barruntaran la inminente noticia del sobornamiento.

Hubo quien asegurara que ya había un telegrama en Granada noticiando la designación a favor del Sr. Moreno Agrele, pero lo único cierto es, que no era cierto nada de lo que se decía sobre este asunto problema de la Alcaldía de nuestra capital.
Anoche llegó á Granada en coche particular el Alcalde interino de Motril, don Antonio Jiménez Caballero.
Hoy conferenciaron con el diputado á Cortes por aquel distrito, Sr. Márquez, y con el Gobernador civil.

TIEMPO FRIO Y SANGRE CALIENTE

Esta madrugada, después de las tres, y resistiendo temperatura de 7 grados bajo cero, circulaban por esas calles gentes con ánimo de quimera.
Hay sangres que no se refrescan nunca.

El lugar de la acción, el consabido: el clásico Campillo.
En el café de la Terraza entran alternativamente dos grupos, compuesto uno de tres hombres, y otro de dos; y toman asiento junto á dos mesas próximas, aunque no contiguas.
De pronto, de cada una de estas reuniones parten y se cruzan miradas de odio entre dos hombres en quienes median algunos resentimientos.

La amenaza hablada sucedió rápidamente á la amenaza muda, y el choque fué súbito é inevitable.
Cuando los compañeros de los enardecidos luchadores lograron separarlos, uno de ellos estaba herido en la cabeza.
Su contrario le había asestado varios golpes con una de las botellas que había sobre la mesa.

Acondió la policía, conduciendo al herido á la casa de Socorro, donde se le aplicaron tres cortaduras en la cabeza, calificándosele el facultativo de pronóstico reservado y practicándose con toda diligencia la primera cura.
El agresor se debió dar á la fuga, puesto que no pudo ser capturado; se le conoce por el nombre de «Andrés» y se dedica al comercio de huevos.
El herido, que tiene el mismo oficio y vive en la Pescadería, se llama Blas Almansa García.

ECOS DE SOCIEDAD

En Madrid ha sido pedida la mano de la señorita María Luisa Miranda para el diputado á Cortes D. José R. Gómez Arroyo. La boda será en Marzo.
—Se ha celebrado en la parroquia del Carmen de Madrid, la ceremonia del cruzamiento en la Orden del Santo Sepulcro del marqués de Lien y del señor Fernández Alcalde.
—Se ha celebrado en la Corte la boda de la señorita Paz Sobrino, hijada de los señores de Ayllón, con D. Manuel Castro.

—Ha sido nombrado ministro del Tribunal de las Ordenes militares el marqués de Betoñas.
—Al conde del Moral de Calatrava le ha sido concedida la gran cruz de Isabel la Católica.

—Se encuentra enfermo de algún cuidado en Madrid el general de brigada Sr. Pintos.
—En Jaén ha contraído matrimonio la señorita Concepción Osorio Jimena con D. Rafael de Pablo.
—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Elvira Martínez de Castilla para nuestro amigo el joven D. Manuel Ferrer Marín.
La boda se efectuará en breve.
—Ha dado á luz, con toda felicidad, una preciosa niña, la esposa del inspector de Hacienda de esta provincia, don José Márquez Cortázar.
—Se encuentra bastante mejorada de la grave enfermedad que la tiene postrada en cama hace varios días, la señorita almarines Paulina Laal.
—Está restablecido en Cádiz de la enfermedad que ha sufrido en estos días el general don Joaquín Soler.

—Ha fallecido en Cartagena el vicelalmirante de la Armada Sr. Sánchez Ocaña y el contralmirante D. José Martínez Illescas.
—En La Campana (Sevilla), ha dejado de existir D. Antonio Benjumea y Gil de Gibaja.

COMPANIA GENERAL DE ELECTRICIDAD de Granada

En cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 24, 31, 32 y 33 de los Estatutos de esta Compañía, se convoca á los señores Accionistas de la misma para la Junta general ordinaria que ha de celebrarse á la una de la tarde del día 28 del corriente mes en el domicilio de la Compañía, calle de Tendillas de Santa Paula, número 4.

Según previenen los artículos 28 y 33 de dichos Estatutos, para tener derecho á asistir á la Junta general se necesita depositar en la Caja Social (esta en el local antes dicho) por lo menos una acción de la Compañía, con veinticuatro horas de anticipación á la designada para su celebración, por lo que los señores Accionistas podrán hacer el depósito de las acciones todos los días no festivos siguientes á la publicación de este anuncio, de una á tres de la tarde, hasta el miércoles 27 del corriente en que solo se admitirán de diez á doce de la mañana, y se le entregará el correspondiente resguardo y el billete de entrada para la Junta.
Se recordará á los señores Accionistas que el derecho de asistir solo puede delegarse por carta y únicamente en favor de persona que tenga por sí misma derecho de concurrir á la Junta y que solo podrán emitir un voto por cada acción que representen.

Granada 13 de Febrero de 1907.—El Presidente, P. Moreno.

DE TEATROS

En el teatro de Cervantes, la compañía cómico-trágica organizada por el empresario magallanes, Sr. Rando. He aquí el elenco:

Primer actor y director, Enrique Palacios; maestro director y concertador, Enrique Guardán; primeras tiple, Elena Rodríguez; Pura Martínez; Luisa Rodríguez y Carmen López; segundas tiple, Angela Cantolova; Dolores Zabaleta; Francisca Guardán y Luisa Moguer; tipe característica, Josefina Soriano; segunda característica, Vicenta Orjone; otro primer actor, Pablo López; primer barítono, Juan Robles, otro barítono, Alfredo Cruz (hij.); tenor, Antonio Blanco; primer tenor cómico, Luis Ballester; actor genérico, Luis Ortúño; característicos, Ramiro Toha y Manuel Moya, y 24 coristas.

—Mañana dará un concierto en el Cómico, de Cádiz, el notable violinista Paul Kocchanski. Después celebrará otro concierto en Esclava, de Jerez.
—Ha celebrado su beneficio y despedida en Apolo, de Valencia, la aplaudida tiple Carmen Domingo.
—Esta noche debuta en el Duque, de Sevilla, la compañía de España-león, con las obras El Interpreté, Bodas de plata y Madrid Zaragoza y Alicante.

EL CRIMEN DEL "BOMBACHO,"

Nuevos detalles sobre el asesinato del cabo de la guardia civil en Iruela

El criminal Bombacho, autor del asesinato del cabo de la guardia civil Ricardo Gil, antes de cometer el crimen se había preparado con sus mejores ropas y unas fuertes botas de montar, con el objeto, sin duda, de una vez asesinado la pareja, marcharse con los fusiles y municiones á la Sierra, terreno conocido por él, donde á estas horas estaría dando mucho que hacer á la benemérita.

En un sitio oculto del cortijo se han encontrado siete llaves ganzáas, muchas ropas robadas, dos relojes y varios pendientes, sortijas y otras alhajas, además de dos cachillos de los llamados de monte.
Todo esto hace pensar que una vez realizado el crimen pensaba dedicarse al oficio de bandolero, quizás de acuerdo con algún otro de los muchos que por aquí abundan.

Afirma el guardia que acompaña al cabo que el Bombacho demostró gran habilidad para aparecer ante ellos como un ser desgraciado, que si había cometido un pequeño robo había sido obligado por sus muchas necesidades; y se mostró arrepentido de tal modo, que adolecidos de su desgracia decidieron pasar la noche en el cortijo y les dieron a comer de su cená, llegando á ofrecer dos pesetas á la amante del Bombacho para que no le faltase pan los pocos días que suponían había de estar preso el criminal.
Las heridas causadas al cabo no lo fueron con machete, sino con un puñal de dos filos, que obra en poder del Juzgado.

pes que dieron en el suelo y en la pared.
La amante del Bombacho ha dado á luz una niña en el hospital de Cazorla. Se desconoce de que pueda salvarse, pues la gravedad de sus heridas es grande.
En la parroquia de la villa de Iruela se celebrarán funerales por el cabo. La opinión pide una recompensa para el valiente guardia Pedro Montoro Manjón.
Jaén 13 de Febrero.

Las corridas del Corpus

En el Diario Universal llegado ayer á Granada, leemos lo siguiente:
«El público y la sición de Granada están compungidos de lo que han de ser las corridas para las próximas fiestas del Corpus.
En la «Tribuna libre» de LA PUBLICIDAD se están publicando varios trabajos relacionados con tales fiestas, y en general se lamentan de que transcurre el tiempo sin que se prepare nada que tenga visos de seriedad y que todo se reduzca á hablar por hablar.
En efecto: sea el Ayuntamiento, sea la Asociación de Caridad, sea el comercio, lo que hace falta es que muy pronto se constituya alguna empresa y organicen corridas de la importancia que siempre tuvieron las fiestas granadinas del Corpus.
Si se pasan el tiempo en dimes y diretes, llegará á época en que los buenos toreros escapen las fechas y los ganaderos vendan sus toros, quedando lo que otras Plazas hayan desechado, y esto irá en desprestigio de tan importantes funciones taurinas.»

En honor de Viniegra y los Quintero

El Diario Universal publica una carta firmada por el barón de Velasco en la cual se hace un llamamiento á los andaluces que residen en Madrid para dar un banquete en honor al notable pintor Salvador Viniegra y á los aplaudidos autores Alvarez Quintero. El precio del cubierto será de 10 pesetas.

También propone una suscripción para regalar las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica al señor Viniegra, y que por la tarde se celebre una función en el teatro Español, representándose el Genio Alegre.
El barón de Velasco ruega á los andaluces que por medio de la prensa se den por invitadas á estos dos actos.

NOTAS TAURINAS

En los días 24 y 25 de Junio, toreará en Eibar, el novillero Reccojo.
—En la plaza de Vista Alegre (Bilbao), se verificará una novillada el día 4 de Marzo, en la que tomarán parte Juan Vazquez y Faustino Posadas.
—La temporada taurina en Bilbao, dará el espada Cocherito de Bilbao, el día 31 de Marzo, Pascua de Resurrección, en la plaza de Lisboa.

—En una finca próxima al Empalme de Sevilla, varios jóvenes estuvieron torosando el pasado martes, estando entre ellos Joaquín Peñalosa Ene da, que tuvo la desgracia de ser alcanzado por uno de los becerros, corneándosele aparatosamente.
Trasladado al hospital, fué asistido de una herida en el tercio medio de la cara externa del muslo izquierdo, interesando la piel y tejido celular, y de varias contusiones en diferentes partes del cuerpo.

—La empresa de la plaza de toros de Sevilla tiene ultimadas por completo las siguientes corridas:
Día 31 de Marzo, Pascua de Resurrección, seis toros de Otaola, estoqueados por Bombita, Regaterín y Pepete.
Día 18 de Abril, primer día de feria, reses de la señora viuda de Ouncha y Sierra, para Bombita, Machaquito y Regaterín.

Día 19, cornúpetos de los herederos de Pérez de la Concha, y de espadas Bombita, Machaquito y Pepete.
Día 20, bichos de Miura, para los mismos espadas del día anterior.
Día 30 de Mayo, festividad del Corpus, ganado de Anastasio Martín, para Pepete y Regaterín.

José Carmona (Gordito) ha sido contratado para torrear en Jerez de los Caballeros el día 7 de Mayo, y en Lisboa y Oporto dos corridas sin fechas aun designadas.
—Para la corrida que en Sevilla se celebrará á beneficio del buen torero Fernando Herrero, Cantaritas, su compañero Faustino Posadas ha donado un toro de Anastasio Martín, adquirido por él para la benéfica obra.

El banderillero valenciano Manuel Mirzal, que figura en la cuadrilla de nuestro paisano Legertijillo chico, ha sustituido su apodo de Cerrejillas de Valencia, que usaba, y en lo sucesivo se titulará Marzellito.

RACHA DE EPIDEMIAS

GRIPPE Y MENINGITIS

En París aumenta de una manera alarmante la epidemia de gripe.
No es muy grave; pero está tan difundida, que no bastan las camas de los hospitales, ni de los médicos.
La Asistencia Pública ha tenido que improvisar unas 5 000 camas, utilizando camas de campaña y camillas.
Los médicos y enfermeros están agobiados de trabajo, y en algunos hospitales el 60 por 100 del personal facultativo está atacado.
El ministro de Correos carece de personal en muchos barrios y ha sido preciso suprimir varios repartos para que de ese modo no sufra retraso más grande el servicio.
Hay tantos diputados y senadores atacados, que si no cesa pronto la epi-

En los tratados hay dificultad para los repartos de obras.
Felizmente no aumenta mucho la mortalidad.
En Londres reina alarma en varios condados por la enorme difusión que adquiere la meningitis infecciosa.
En Glasgow ha habido unos 150 casos, y la proporción de mortalidad es casi del 56 por 100.
Los que se van quedan casi inútiles.
Ahora ataca la epidemia principalmente á los niños, sobre todo de cinco á ocho años.
Ha habido familia que ha perdido en quince días cuatro hijos.
La epidemia avanza hacia la costa Oeste.
En Escocia se extiende á las poblaciones agrícolas.
En Manchester ha decrecido mucho y se registran ahora pocos casos.
En Flandes y en los departamentos del Norte se registran casos de meningitis.

El nuevo Parlamento alemán

Aunque no de manera definitiva, se sabe ya cual será la constitución del nuevo Reichstag.
Las elecciones alemanas han tenido gran importancia, no solo por su origen, se recordará que fué disuelto el Parlamento por oposición á las empresas coloniales del Kaiser, sino también por sus resultados, como con la sorprendente victoria del centro católico y la me menos sorprendente derrota de los socialistas.
El gobierno oporterá, según los cálculos á que nos referimos, con 215 votos (en el anterior Parlamento disponía de 160) y las oposiciones con 182 (antes tenían 177).

Todos los partidos gubernamentales han ganado terreno. Los conservadores se agrandan, han ganado 12 puestos; los nacionales liberales, seis; los radicales, 16 y los demás nacidos de imperialistas, independientes, antisemitas, 13. También han ganado los socialistas. El centro católico ha ganado 23 puestos, contando con 105 diputados, lo que le hace ser el partido más fuerte, pues los conservadores no cuentan más que con 80.
La superioridad numérica del Gobierno alemán al comenzar la legislatura será de 33 votos, pero la real podrá ser mucho mayor si el príncipe de Bülw obtiene, como espera, el apoyo del Centro católico, para llevar adelante su política conservadora é imperialista. Se cree, pues, que el Gobierno en un momento crítico, podrá oponer el bloque revolucionario 320 votos, es decir, 243 de mayoría.

La política del nuevo parlamento alemán será marcada por el Centro católico; él viene á ser el árbitro de la situación.
De todo lo dicho se deduce que algo ha conseguido el Gobierno, merced al apoyo que le ha prestado la clase neutra que salió de su retraimiento para las elecciones; pero, como antes, su suerte depende de la decisión del centro, pues la mayoría de 33 votos es muy poco para sustentar una política en frente de todas las tendencias del Imperio.

LOS COMUNES CONTRA LOS LORES

El primer ministro ha dirigido á todos los diputados que forman la mayoría en la Cámara popular la siguiente convocatoria:
«Señor: Tengo el honor de recordarle que el Parlamento se reunirá el 12 del corriente y que se llamará en seguida la atención de la Cámara de los Comunes acerca de materias de grave importancia. Por tanto, me tomo la libertad de expresar mi esperanza en que usted se sirva hallarse en su puesto el primer día de la sesión. Suyo, etc.
H. Campbell Bannerman.»

Esta convocatoria está redactada en los mismos términos, pero hay una pequeña diferencia. El año pasado se decía que las materias de que iba á tratar la Cámara eran de «gran» importancia. Este año se dice que son de «grave» importancia.
Y aunque solo se trata de una palabra, los peritos dicen que el Primer Ministro indica que el Gobierno se propone librar batalla á la Cámara de los Lores, tal como lo anunció recientemente el joven y belicoso ministro Mr. Winston Churchill, que es, no sólo lo advierte que se clavó años pasados en la oreja de Mr. Chamberlain, sino el Maquiavelo del partido liberal.

Churchill está convencido de que el gran error de Gladstone, cuando los lores le echaron abajo su proyecto de autonomía para Irlanda, consistió en no haberles dado frente en seguida.
Gladstone dejó pasar el tiempo, la opinión pública se enfrió, entretanto, y el resultado fué un desastre para su partido.
Lo probable es que le hubieran derrotado los conservadores de todas maneras, pero no que le dejarán el partido en su poder, como ocurrió.

Ahora, en caliente, quiere Churchill combatir á los lores por el Bill de Educación. Los periódicos conservadores se muestran muy envalentonados, y dicen y juran que la opinión pública inglesa ha cambiado totalmente en un año.
El Gobierno, por su parte, parece que acepta la opinión de Mr. Churchill y que se decide á la pelea. Al fin de muchas discusiones, que no han transcendido al exterior, parece que ha dejado de lado la política de cirrriendo la copa antes de meterse con los lores, política que ya explicó oportunamente á mis lectores.

Hay por todas partes ganas de combate, y ya les dire á ustedes lo que vaya ocurriendo.
Ramiro de Maestu.

ASOCIACION DE CARIDAD

Comidas repartidas ayer, 997.

ASILO NOCTURNO

Anteanoche pernoctaron 21 individuos.

CENTRO JURIDICO

Se cobran créditos y se gestionan asuntos cumpliendo gastos.
Pasejo de Robles Pozo, entransuelo GRANADA

Vacuna Suiza Legítima.

Se acaba de recibir en la Farmacia de D. Vicente Cortés, Plaza Nueva.

La Carrera del Secretariado

PROGRAMA para los exámenes de aspirantes á Secretarios de Ayuntamientos, que ha de servir para los Tribunales provinciales.
Precio, UNA PESETA
De venta, en la Imprenta de La Publicidad, calle de Gracia, número 4, Granada.

Por Telegrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid
Distribución de fondos para caminos vecinales.—Lo que corresponde á Granada.

MADRID 14.—La «Gaceta» publica la distribución de un millón doscientas cincuenta mil pesetas con destino á proseguir los trabajos en los caminos vecinales.
Corresponde á Granada de este reparto, treinta mil pesetas. Pero se significa en la disposición de referencia, que no habiendo la Diputación provincial de Granada consignado la totalidad de la suma con que se comprometió á subvenir á los gastos que ocasionaran sus caminos vecinales, solo podrá disponer por ahora de cinco mil pesetas de las treinta mil que se le asignan, hasta tanto que dicha Corporación abone los plazos que se hallan en descubierto.

Consejo en Palacio
Como jueves, se ha celebrado Consejo de Ministros en la regia cámara.

El jefe del Gobierno ocupó, en su discurso-informe al Monarca, de los siguientes asuntos, concediéndoles la atención que merecen.
Trabajos que realizan los prohombres liberales para la organización de un partido.

practicaron para las próximas elecciones provinciales, en las distintas provincias.
Asuntos de Marruecos. Ojeda á la política europea.
Apertura del Parlamento británico y discurso de la Corona.
Conflicto surgido en Inglaterra con motivo del proyecto de modificación de la Cámara de los Lores, etc., etc.

Viaje de un Ministro
Esta tarde ha marchado para la isla de San Fernando (Cádiz), el Ministro de Marina señor Ferrandiz, con objeto de hacer una visita de inspección al arsenal de la Carraca y cerciorarse del estado en que se hallan las obras que se realizan en los buques de guerra.

A la estación acudieron para despedirle, algunos Ministros, el alto personal de su departamento y bastantes amigos políticos y particulares.

Llegada de la Princesa D.ª Beatriz
Ha llegado á esta Corte la augusta madre de la Reina D.ª Victoria.

Recibióla en la estación férrea, toda la familia real, el Gobierno, las autoridades superiores de Madrid, brillantísimas representaciones del Cuerpo diplomático y de la Nobleza y numeroso y distinguido público.
Una compañía de Infantería

la egregia viajera los honores correspondientes a su elevada jerarquía.

Al apearse del tren, desarrolláronse afectuosas escenas de familia.

Después organizóse la comitiva, dirigiéndose a Palacio, donde se hospedó la Princesa de Battenberg y Gobernadora de la isla de Wigh.

Objeto del viaje a Madrid del Gobernador de Barcelona

Según comunican de la ciudad Condal, allí se insiste en la afirmación de que el viaje a Madrid del Gobernador D. Angel Ossorio y Gallardo, obedece al objeto exclusivo de conferenciar detenidamente con el jefe del Gobierno D. Antonio Maura, sobre elecciones.

Fúndase esta creencia en que la Solidaridad Catalana realiza grandes trabajos para ir al copo de distritos y actas en las elecciones; y aunque tales deseos son irrealizables, inspiran sin embargo la preocupación consiguiente a los elementos ajenos a la Solidaridad.

Firma de Su Majestad

De la Presidencia: Terminado el Consejo, el Sr. Maura sometió a la sanción regia la promulgación de la ley de contratos del Estado para todas las obras públicas.

Del Ministerio de Marina: El señor Ferrándiz puso a la firma los siguientes decretos:

Dejando sin efecto el nombramiento de vocal del Centro Consultivo al centralmirante señor Marqués de Arellana.

Adquisiciones por gestión directa de generador de vapor de la Casa Velleville.

Idem de caldera del mismo sistema.

Idem de nuevos aparatos de energía eléctrica para el crucero «Cataluña».

Ascendiendo a capitanes de infantería de Marina a don José Pardo y don Pascual Beranger.

Del Ministerio de la Guerra: El general Leño obtuvo la firma para los decretos que se expresan.

Disposiciones sobre previsión de vacantes de primeros y segundos tenientes de la benemérita y de carabineros.

Concediendo gran cruz de San Hermenegildo a los brigadieres don Rafael Díaz y don Antonio Torrejillas.

La militar blanca al brigadier señor Marqués de Pico Velasco.

Proponiendo para la cruz militar blanca al capitán de la benemérita, don Saneho López.

Idem a un capitán y a un teniente de ingenieros.

Idem pensionada a los capitanes don Enrique Velasco y don Celestino García.

Destinando al mando del Regimiento Cazadores de Barcelona al teniente coronel don Ricardo Borcio.

Las Capitanías generales

Toca a su término este litigio. El Sr. Weyler no logrará ver adhiridos los bocamangas de sus guerreras, tres entorchados a que aspiró por merecimientos ningunos.

Ahora asegúra se que el señor

Maura ha definido su actitud en este asunto, en sentido negativo y radical.

Se le atribuye el propósito de presentar a las Cortes un proyecto para la amortización de las Capitanías generales vacantes y las que vayan en lo sucesivo hasta extinguir la jerarquía.

En cambio, en el mismo proyecto de ley, se creará la plaza de generalísimo de mar y tierra, cuya designación corresponderá al Parlamento.

Por consiguiente, tampoco se proveerá el cargo de Almirante.

Protección real

Asegúrase que la Reina ha tomado bajo su protección a los dos hijos mayores del guarda de Torrejón de Ardoz, que fué asesinado por el famoso anarquista Mateo Morral, autor del atentado contra los Reyes, en la calle Mayor, el día de su enlace matrimonial, ó sea el 31 de Mayo.

Don Alfonso XIII, que venía interesándose por la suerte de la familia del capitán Basilla, muerto en el atentado de la calle Mayor, ha elevado la pensión con que venía socorriendo a la viuda.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN	
4 0/0 perpetuo interior.	82 55
5 0/0 Pequeños.	83 55
4 0/0 Fin corriente.	82 62
5 0/0 amortizable.	101 85
5 0/0 Pequeños.	101 85
Cédulas Hipotecarias.	000 00
Cédulas del 4 por 100.	000 00
Banco de España.	434 00
Banco Hispano-Americano.	000 00
Arrendataria Tabacos.	391 50
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera.	76 25
Id. ordinarias de id.	41 00
Obligaciones de idem.	00 00

CAMBIOS

Francos París a la vista.	8 75
Libras Londres vista.	27 50
Exterior Español.	00 00

Provincias

Las cédulas personales.-A ctitud enérgica contra el aumento

BARCELONA 14.—Esta noche se celebrará una magna reunión por las diferentes sociedades de esta capital, para acordar una protesta enérgica contra el aumento del impuesto de las cédulas personales, completamente abusivo, puesto que obedecía ó tenía por objeto la abolición de los consumos y éstos siguen en vigor.

Alboretos

BARCELONA 14.—Aneche produjo alarma en las calles una mascarada que recorría la Rambla, yendo sus individuos disfrazados de curas y llevando en andas una urna.

La policía intervino, obligando a la referida mascarada a disolverse y deteniendo a varios de los que la formaban.

Con esto se restableció el orden.

Huelga de estudiantes

CARTAGENA 14.—Continúa la huelga de los alumnos de la Escuela de Artes Industriales.

Los de la de peritos mercantiles han hecho causa común con aquéllos.

Defunción de un obrero

SAGUNTO 14.—Ha fallecido otro de los obreros, víctima de la catástrofe ferroviaria de la Compañía minera de Ojos Negros.

La hoz conservadora

HUELVA 14.—El Gobernador de esta provincia, don Manuel Monti Elizalde, está realizando una campaña tremenda, que produce general alarma é inquietud.

Casi todos los días, desde que posesionó de su cargo, decreta varias suspensiones de Ayuntamientos, y continúa impertérrito su labor de siega municipal.

Nafragio

CADIZ 14.—Cerca del muelle de San Fernando se ha volcado al golpe de una inmensa ola, el transporte de guerra «General Valdés».

Un amigo de la humanidad

CADIZ 14.—El célebre anarquista Artal, reputado como notable fabricante de bombas explosivas y químico inteligente, ha embarecado con rumbo a Ceuta.

Sensible desgracia

SEGOVIA 14.—El cura de Balsema, al salir de una casa a donde había ido de visita tuyo la desgracia de tropezar y caer, porque un viento fuerte le eró en las piernas el traje talar. Cuando fueron a auxiliarle, se encontraron que el sacerdote era cadáver.

Extranjero

Eduardo VII abogando por la Iglesia católica

ROMA 14.—Asegúrase en los círculos diplomáticos y vaticanistas, que el Rey de Inglaterra, en su reciente visita a París, ha hablado con el Presidente del Consejo de Ministros de la República, Mr. Clemenceau, acerca de la cuestión religiosa, significándole sus deseos de que procure mantener la paz con la Iglesia, y aconsejándole use la mayor prudencia a fin de resolver el conflicto con el Vaticano.

Poeta gravísimo

PARIS 14.—Se encuentra enfermo de influenza el ilustre poeta Carducci.

Su estado considerarlo los médicos que le asisten, de extremadamente grave, por la alta fiebre que consume al gran literato.

Los republicanos españoles en la Argentina

BUENOS AIRES 14.—Se ha celebrado en esta capital un banquete por los republicanos españoles residentes en esta capital para conmemorar el aniversario de la proclamación de la República.

Asistieron más de descientos comensales, reinando en el acto gran entusiasmo.

El doctor Calzada pronunció un elocuente discurso, en el que dirigió cariñoso saludo a los ceregrinarios de la Argentina y de toda América.

Dedicó un recuerdo a los republicanos de la Península, en señalando la abnegada obra regeneradora que realizan.

Afirmó la necesidad de recurrir á procedimientos radicales para conseguir la restauración de la República y librar á España de la tutela del Vaticano y terminó pidiendo un aplauso para los señores Salmerón, Banci, Nakens y otros prohombres del republicanismo.

Le siguieron en el uso de la palabra el señor Malagarriga y otros, siendo todos muy aplaudidos.

Al final se leyeron telegramas de adhesión de los comités republicanos de Asunción, Montevideo, La Plata, Rosario, Córdoba, Bahía Blanca, Mendoza, Santa Fe y otras poblaciones.

Contra la Cámara de los Lores

LONDRES 14.—La Federación de la Juventud Liberal, se ha fusionado con la Liga de las jóvenes liberales.

Para solemnizar este acto, se celebrará una manifestación democrática, que presidirá Grimthorpe.

Un diputado radical presentará una enmienda al discurso del Rey, pidiendo la inmediata abolición de la Cámara de los Lores.

El comercio de alcohol en África

NEW YORK 14.—La comisión del Senado aboga porque en el tratado internacional se suprima el comercio de alcohol en África.

¿Se acerca el fin del mundo?

VIENA 14.—El director del Observatorio astronómico, anuncia tremedados terremotos.

Tres alquileres de iglesias

ROMA 14.—Tiéndese á una conciliación entre el Vaticano y el Gobierno francés, y búscase la necesaria fórmula decorosa para ambas potestades.

La Santa Sede, solo recaba el mantenimiento sin menoscabo de la jerarquía eclesiástica.

Por eso, aceptaría las formalidades meritorias del ministro de Cultos de Francia, monsieur Briand, si sus exigencias redujeráse á los párrocos y sus sucesores contratantes, obligándolos á presentar á los alcaldes los títulos expedidos por los obispos para firmar los contratos; sin que pudieran los alcaldes rechazar estos títulos.

PARIS.—El ministro monsieur Briand, ha recibido al prefecto del Sena, Mr. Selves, á quien dió instrucciones para las negociaciones que se entablarán entre el prefecto y el arzobispo de París para el contrato relativo al usufructo de las iglesias de París, pues que M. Selves es al mismo tiempo alcalde de la capital.

Se cree que de estas negociaciones surgirá la fórmula que podrá emplear todos los demás alcaldes y curas de Francia en los contratos para resolver la cuestión del culto.

Esta fórmula consistirá en añadir al modelo de contrato propuesto por los obispos una cláusula declarando que el contrato hecho con el cura será válido, y

el mismo para todos los que nombra el obispo para sucederle en un período de 18 años, durante el cual se le garantizará el libre ejercicio del culto en su iglesia.

Por las víctimas de Kingston

LONDRES 14.—Mañana se celebrará en el teatro Real, una gran función á beneficio del hospital francés y de las víctimas del terremoto de Kingston, bajo el patronato del Rey Eduardo, y del Embajador de Francia.

Horrible catástrofe marítima.—Muerde de 170 pescadores

SAN PETERSBURGO 14.—Reina un temporalazo en Finlandia.

Ha naufragado un barco de pesca, pereciendo ahogados 170 individuos que lo tripulaban.

La escuadra inglesa

LISBOA 14.—Ha fundeado en Lagos la imponente escuadra inglesa, de que es almirante mister Wilson.

Un público inmenso ha presenciado las maniobras, que comenzaron en seguida.

Un choque en el mar

GIBRALTAR 14.—Han entrado en el dique los acorazados ingleses «Commonwealth» y «Abermabe», que chocaron durante maniobras nocturnas, en las costas meridionales de Portugal.

Hey zarpará el «Abermabe» para incorporarse á la escuadra.

AL CERRAR

En honor de un candidato

En Zaragoza se ha celebrado un banquete en honor del candidato conservador para diputados á Cortes por aquella circunscripción, Sr. Ossorio Gallardo, actual Gobernador de Barcelona.

Al acto han asistido 250 comensales.

Tempestad y naufragio.—30 ahogados

En el golfo de Finlandia se ha desencadenado una furiosa tempestad.

Una flotilla de barcos pesqueros que fué sorprendida por el mal tiempo, naufragó por completo, sin que pudiera salvarse una sola embarcación.

Algunos tripulantes lograron ganar á nado la costa.

Asciende á treinta el número de marineros ahogados.

Cosas de Marruecos

Un jefe asesinado.—Excitación en las kabilas

Telegrafian de Tanger, que se acaban de recibir en aquella po-

AVISO

La empresa de E. Lebon y C. advierte al público que no admitirá ninguna instalación ni trabajo hecho por personas que no estén autorizadas por la misma

PARA REGALOS DE OCASION

En SAN JERONIMO, casa de compra-venta mercantil, Zacatín, 33, encontrará siempre el público cuantas joyas pueda desear, á precios inverosímiles, é infinidad de artículos fantasía para regalos y relojes de las mejores marcas.

Visitando esta casa, se obtienen grandes ventajas

graves sucesos ocurridos en el territorio del Riff.

El jefe de la kábila Llamame-sa ha sido asesinado.

Esta kábila, para tomar venganza, se prepara á atacar al pueblo de Uxda, cuyos habitantes, temerosos del saqueo y de la matanza con que se les amenaza, huyen unos y otros se arman y preparan para la lucha.

Estas noticias, que han circulado entre las demás kabilas, han llevado la alarma y la agitación por todas partes.

Témese que estalle un alzamiento general y que la mayoría de las kabilas que estaban ya algo apaciguadas, se declaren en abierta rebeldía al Sultán, uniéndose al pretendiente.

MAROTO Y REGUERO.

PEDID LOS VINOS FINOS

JEREZ Y SANLUCAR

de Miguel A. de Lassaletta Cosechero y exportador.

Bodegas en Jerez y Sanlúcar. Escritorio en Jerez, Sta. Cecilia, 9. Casa fundada en 1876.

Especialidad en Jerez Brandy Estilo Cognac, marcas Z, ZZ, ZZZ, extra y 1812.—Aguardientes de vino puro marca el Caballo de Copas, dulce y seco.—Manzanilla olorosa, fina y superior.—Amontillados.—Jerez oro oloroso, seco, amonoso y fino.—Especialidades en vinos «Bastardos», «Tres cortados», «Bosita», «Palma fina» y «Sin Igual».—Cajas surtidas propias para regalos con 24 botellas, 50 pesetas.—Vinos dulces Moscatales, Pedro Ximénez, Pajaretes y Málaga.

Representante en Granada,

D. FRANCISCO J. LOPEZ

Acera del Casino, 5

Gramófonos con 4 discos

á 50 pesetas

Semanalmente se reciben nuevas colecciones de discos impresionados por los mejores artistas de España y el extranjero, tanto de canto como de bandas y orquestas.—Se envían catálogos gratis pidiéndolos á

LA HORMIGA DE ORO

VINOS GRANADINOS

• puros de uva •

(LA VINICOLA ESPAÑOLA)

Bodegas de Salvador Montoro

Se venden en VILLA-VELISA, al por mayor, desde 450 á 12 pesetas arroba, y al por menor, en los establecimientos de esta casa, Café del Siglo, Mesones, 62; Café Popular Alhóndiga, 16, 18 y 20; y Bar Americano, Zacatín, 87, á los precios siguientes:

Ambar rancio, especial para mesa, á 60 céntimos botella de 3/4 litro, sin casco.

Banco 3 hojas, á 45 céntimos botella id. id. Corriente 2 hojas, á 40 céntimos botella id. id. Nuevo dulce y seco, á 35 cént. botella id. id. Vinagre de uva, á 30 cént. botella id. id.

Agendas de bufete

Se venden en esta imprenta, calle de Gracia, núm. 4.

AGUA DE SELTZ PEÑA

Fabricada á la mayor saturación de ácido carbónico, con agua pura y filtrada.

El material que en su fabricación emplea esta casa es lo más perfecto que se conoce, y su esmerada conservación garantiza la bondad de sus productos.

Los sifones de esta casa llevan unido al premio de los dos céntimos por cada uno, del que pueden utilizarse camareros y sirvientes.

Alberto conocía á los jóvenes y se aproximó más.

—No lo dudeis—exclamó en aquel momento uno de los del grupo;—ahora lo acabo de saber en la reunión de la señora de Vinader. Ya sabeis con cuanto esmero y de qué modo tan exquisito trata esta señora á sus buenos amigos.

—Pero eso no puede ser barón—exclamó uno de los que escuchaban.

—Ese mismo me dije yo—replicó el primero que había hablado;—pero la noticia es positiva.

—Pero en resumen—preguntó otro que acababa de llegar—¿que es lo que pasa?

—Una catástrofe, una verdadera catástrofe.

Todo el grupo se aproximó más, pues el hecho parecía ser interesante.

Alberto oía fríamente toda aquella nube de preguntas.

—¿Y qué catástrofe es esa?—volvió á preguntar el recién llegado.

—Pues no lo sabeis—observó el barón.

—Es una friolera! Se trata nada menos que de la muerte del barón de Santa Pola.

—¿Se ha muerto el barón!—exclamaron muchos curiosos que acababan de llegar.

—No, se ha suicidado.

—¿Cuándo?

—Esta noche.

Alberto se estremeció al oír todo esto. Sin embargo, permaneció en el grupo escuchando el diálogo, sin manifestar exteriormente el trastorno que le dominaba.

El diálogo era de tal interés, que todos estaban dominados por el acontecimiento.

—A esta hora no se habla de otra cosa por Madrid—prosiguió el barón.—Parece que el juzgado de guardia se ha constituido casa el barón, y actúa en el momento presente las primeras diligencias.

—Es una verdadera desgracia—observó uno de los presentes.—¿Pero sabeis las circunstancias del suicidio?

—Nada se sabe, sino que se ha pegado un pistoletazo.

En aquel instante llegó otro caballero.

—¿Hablais de la desgracia de Santa Pola?—preguntó.

—Ya veis, es la ocurrencia del día—contestó el barón.—Puedo aseguraros que

bre, pero las declaraciones han sido concluyentes.

—¿En qué?

—En que se ha suicidado, en que el barón no ha salido en todo el día, en que se encerró en su despacho por largo tiempo, hasta que pasando á su habitación se oyó el disparo que puso fin á su existencia.

Alberto quedó absorto al oír estos detalles.

Entonces comprendió que los testigos se habían dado tan buena maña para disfrazar la verdad, que no había más que pedir.

—Y bien, ¿qué ha hecho el juzgado en esta ocasión?

—Lo que siempre; poner en libertad á los presuntos reos, mandar que se haga la correspondiente autopsia, y sobreseer el sumario hasta tanto que haya nuevas pruebas que acrediten lo contrario.

Una careajada, entre burlesca y singular, resonó en aquel momento á espaldas del grupo donde conversaban los amigos de Alberto.

Tenía esta careajada tal expresión, que todos volvieron la cabeza. El mismo Al-

blemente que la bala de tu contrario se hubiese deslizado una cuarta hacia la derecha.

—¿Qué dices!—exclamó Alberto profundamente preocupado.—¿Crees que Berdier hubiese deseado mi muerte?

—Sí.

—¿Por qué?

—Porque he comprendido algo extraño, insondable y profundo entre Elisa la llorona, es decir, entre la niña que él llama hija y entre tí.

—¿Estás seguro de ello, Plácido?

—¿Y quién no lo está con el desmayo intempestivo, dramático de esa chiquilla? Alberto parecía reflexionar.

—De cualquier modo, sea lo que sea, dejemos esto á un lado. ¿Sabeis que...?

—¿Qué?

—He cometido una barbaridad.

—¿Cuál?

—El haber matado á ese hombre.

—Tú no le has matado, Alberto.

—No, yo no puedo admitir esa especie! Creo que voy á tener remordimientos.

Y en efecto, Alberto no estaba bien: se

